

美国开发新式太空武器

名为“隼”的可回收式超音速飞行器 可在几分钟内攻击全球任何目标

新华社专电 英国《每日电讯报》网站14日报道,美国国防部正着手开发超音速高空飞行器、简易卫星运载工具等一系列新式太空武器,以应对可能面临的导弹袭击和新军事挑战。

这项新国防开支法案总额为4590亿美元。美国会通过部分拨款,用于开发在地球大气层外运行的革命性武器与情报搜集装置。这表明美国防战略已超越阿富汗战争和伊拉克战争,着眼于未来新型战场。

这些新式武器中最为醒目的是一种名为“隼”的可回收式超音速飞行器。“隼”速度为6马赫(约合每小时7428公里),巡航高度为28英里(4.5万米),载弹量为1.2万磅(5.4吨),可携带巡航导弹、重型钻地炸弹等武器。

“隼”可以在几分钟内对全球任何地点的目标发起攻击。它投掷的炸弹在重力作用下将以25倍于音速的速度给目标造成毁灭性打击。

华盛顿著名军事专家洛伦·汤普森认为,如果美军发现朝鲜或伊朗即将发射导弹,就可以用“隼”先发制人。

“如果我们收到韩国或以色列即将面临袭击的情报,我们就需要在数分钟而非数小时内摧毁目标,”汤普森说,“但是(这种攻击)就目前大部分美军基地而言还不可行。”

国防部高级研究计划局一名发言人说,美军将于明年对“隼”开展首次飞行

测试。

与“隼”相关的还有“即时全球打击”项目。这种“全球打击”平台将使美国无需借助海外军事基地,即可在全球范围体现“先进军事存在”。

此外,高级研究计划局定于明年3月测试一种简易卫星运载工具。这种小型无人运载工具能够迅速将新卫星送入轨道,替代已损毁的卫星,而且每次发射仅需花费500万美元。



潘基文探访热带雨林

11月13日,联合国秘书长潘基文(右)在巴西亚马孙河口附近的一个热带雨林研究中心参观。潘基文当天在这里表示联合国将和巴西共同努力保护亚马孙河流域的热带雨林。 新华社/路透

布莱尔当中东特使 英国埋单40万镑

新华社专电 英国媒体13日报道,英国前首相托尼·布莱尔出任中东问题特使,而为此笔钱并未经议会批准。

英国《每日邮报》说,布莱尔担任中东特使产生的至少200万英镑(414万美元)费用中,英国支付了40万英镑,用于为他配备工作人员和装备他在以色列耶路撒冷的办公室。英国还指派了4名外交官协助布莱尔工作。

批评者质疑,布莱尔并没有将所需费用上报议会,经议会批准拨款,而是通报给中东问题有关四方。因此,由英国纳税人为他埋单并不合理。

由联合国、欧盟、俄罗斯和美国组成的中东问题有关四方今年6月底任命布莱尔担任中东问题特使,推动巴以和平进程。布莱尔担任特使职务不领薪水,但可以申报差旅费用和包括人员与后勤协助在内的其他支出。

日本“奏乐公路” 能把噪音变歌声

新华社专电 日本研究者发明出一种奏乐公路,可将汽车行驶在公路上产生的噪音转化为美妙的旋律。

英国媒体13日报道,日本北海道工业研究所的一个研究小组已在日本北部和中部建成3条奏乐公路,其中一条公路能演奏一首日本流行歌曲。

研究者称,这种奏乐公路的表面嵌有间距精确的凹槽。正如汽车行驶在减速带和道路标线涂料上会发出“轱辘”的声音,奏乐公路能借助凹槽的间距让汽车司机经过时听到动听的音符。

研究者的灵感来源于一名推土车司机。这名司机不慎将推土铲跌落,把公路砸出褶皱。他后来发现驾车驶过褶皱时会奏出音符。

英国《每日电讯报》说,聆听“公路音乐”的理想驾驶速度是每小时45公里。在时速限制在48公里以内的路段,公路的奏乐功能可有效减少超速现象。

为讨公平待遇 猴子也会“罢工”

据新华社专电 美国科学家在研究猴子的“正义感”时发现,一群褐色僧帽猴在看到同伴完成同样任务却获得更多奖励后,决定“罢工”,拒绝完成例行任务。猴子为获得奖励付出努力越多,它们面对“不公平待遇”也越容易灰心丧气。

研究显示,当猴子发现同伴与它干同样的活,却获得更好的奖励——一颗美味葡萄,而不是自己获得的一块黄瓜,就可能拒绝继续工作。

布罗斯南说,这一行为叫做“憎恨不公平”,可能来源于灵长类动物的采摘活动。当它们在合作中发现同伴没有完成分内任务,它们就会感到不快。



塔吉克斯坦首都发生爆炸

11月14日,在塔吉克斯坦首都杜尚别,警察与安全人员在爆炸现场执勤。杜尚别市中心当天上午发生一起爆炸事件,造成1人死亡。 新华社/路透



韩国总理韩德洙(右)在首都首尔与朝鲜内阁总理金英日(左)握手。新华社发

时隔15年 朝韩总理再握手

共推南北经济合作是双方会谈重点

朝鲜内阁总理金英日率领朝方代表团14日抵达韩国首都首尔金浦机场,并定于当天下午与韩国总理韩德洙率领的韩方代表团开始为期3天的朝韩总理会谈。

这是朝鲜半岛南北双方1992年以来首度举行总理会谈。国际媒体认为,经济合作议题将是会谈重点,而安全议题将在其后举行的南北防务会谈中讨论。

15年后再度聚首

朝方代表团一行43人当地时间14日10时乘坐高丽航空公司客机从平壤启程。专机沿西海(黄海)直航航线飞行1个多小时后抵达金浦机场。

韩国统一部部长李在植等6名韩方代表团成员在机场迎接朝方代表团。李在植等随后陪同金英日一行前往

会谈地点——位于首尔西部的华克山庄酒店。韩国总理韩德洙在酒店迎接金英日。酒店新闻中心早已挤满各路媒体记者。

这次朝韩总理会谈与南北双方1992年举行第八次高层会晤时隔15年。这也是双方15年来在韩国举行的最高级别会谈。

经济合作是重点

南北双方代表团定于当地时间14日16时举行第一次全体会议。

此次会谈,双方将集中讨论如何落实韩国总统卢武铔和朝鲜最高领导人金正日今年10月4日在平壤发表的《南北关系发展与和平繁荣宣言》(简称《10·4共同宣言》)等问题,而经济合作将是主要议题。

根据韩方安排的会议日程,双方将讨论西海和平合作特区共同捕鱼区规划,以

及海州港经济特区、安边和南浦一带造船园区、南北铁路、公路维护与修建等项目。

如何加快开发双方合作的开城工业园区也在会谈日程上。

此外,双方还将讨论如何推进农业、医疗卫生等领域合作。

安全议题月底谈

朝方代表团名单并没有包含军方人士。外界关注的半岛安全议题也不在此次会谈日程上。

不过,西海和平合作特区共同捕鱼区规划与半岛安全关系密切。

根据《10·4共同宣言》,朝鲜人民保安相崔龙洙和韩国国防部长官章宗泽定于本月晚些时候举行防务会谈。预计届时双方将商议共同捕鱼区的方位、面积等技术性问题。(胡若愚 新华社特稿)



抛撒鲜花 纪念同胞

11月13日,在格鲁吉亚首都第比利斯,人们向库拉河抛撒鲜花,纪念13世纪因拒绝放弃宗教信仰而被屠杀的十万人。 新华社发

贝·布托扯大旗建反对派联盟

结盟者包括昔日政敌谢里夫 暗示人民党可能抵制议会选举

巴基斯坦人民党领袖、前总理贝娜齐尔·布托13日说,人民党将与其他反对派结成联盟,促使巴政府结束目前实施的全国紧急状态。

贝·布托当天还要求巴总统、陆军参谋长佩尔韦兹·穆沙拉夫辞职。贝·布托在拉合尔遭软禁后,她的一些支持者与警察发生小规模冲突,但很快得以平息。

美国副国务卿约翰·内格罗蓬特定于本周内抵达巴基斯坦,预计将与巴领导人举行会谈。

联手昔日政敌谢里夫

贝·布托13日说,一旦软禁结束重获自由,她将与其他反对派政党结成联盟,包括昔日政敌、前总理纳瓦兹·谢里夫所在的穆斯林联盟(谢里夫派)。

贝·布托在拉合尔的住所对法新社记者说:“我将建立一个反对派联盟,联

盟唯一的目的是恢复民主。”

她排除了自己在穆沙拉夫担任总统的情况下出任政府总理的可能性,暗示人民党可能抵制议会选举。

她同时呼吁穆沙拉夫辞职,称两人之间的谈判已经破裂,“由于大规模使用警察力量,我们之间的谈判破裂……只要穆沙拉夫担任总统,我不会出任总理”。

身在沙特阿拉伯的谢里夫说,他认为巴基斯坦反对派“开始聚集在一起”。

美高官将赴巴维稳局势

美国驻巴基斯坦大使馆发言人伊丽莎白·科尔顿13日说,根据先前商定的日程,内格罗蓬特将飞往巴基斯坦,与巴领导人举行定期的战略对话。

美联社报道说,内格罗蓬特将在本周晚些时候抵达巴基斯坦,他预计会敦促穆沙拉夫取消紧急状态。

白宫发言人嫩达娜·佩里诺当天在

新闻发布会上说,美国呼吁巴基斯坦各党派展开谈判,“目前最重要的是巴基斯坦回到民主道路上来”。

虽然贝·布托在13日的讲话中关闭了与穆沙拉夫的谈判大门,但美联社认为,这并不意味着双方的联系完全中断。

穆沙拉夫曾考虑辞职

英国天空新闻频道14日报道,巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫当天在接受采访时说,他曾考虑辞职。

穆沙拉夫接受天空新闻频道记者亚历克斯·克劳福德采访时说:“当巴基斯坦局势不再混乱时,我将辞职。”但他现在认为,他才是领导巴基斯坦走向民主的人。他说,选举将在紧急状态下举行。

穆沙拉夫告诉克劳福德,西方国家和媒体对他宣布实行紧急状态的谴责让他感到失望。

(综合新华社专电)

土向边境派遣特种部队

据新华社专电 土耳其数百名反恐特种部队成员13日部署到南部土耳其与伊拉克边境地区。当天,在土军与库尔德工人党武装人员冲突中,4名土军士兵身亡。

路透社援引土耳其军方的消息说,这些特种部队成员将加入已部署在土伊边境待命数周的土耳其军队。目前,土军在土伊边境有10万士兵,配备了坦克、攻击直升机和战斗机。

17万索马里人逃离首都

据新华社专电 联合国难民事务高级专员署(UNHCR)13日说,由于索马里首都摩加迪沙的武装冲突越来越激烈,两周内已有超过17万人逃离。

该署说,大约9万人从摩加迪沙逃到以西30公里处的阿夫戈耶镇,而自今年初以来,那里已收容了大约15万逃亡者。

该机构发言人罗恩·雷德蒙说,在阿夫戈耶镇,人们已找不到临时住所,许多家庭只能住在树下,尽管不少非政府组织向他们提供饮用水,但仍难以满足需求。

雷德蒙说,目前索马里,包括摩加迪沙的人道主义状况在非洲最为糟糕。



德国副总理宣布辞职

11月13日,德国副总理兼劳工和社会事务部长弗朗茨·明特费林(右)以个人原因为由宣布辞职。他解释说,做出这一决定是为了专心照顾患癌症的妻子,与政治无关。 新华社发